

LA INDEPENDENCIA

Diario católico, científico-literario y de noticias

AÑO X

SEGUNDA EPOCA

Almería, Miércoles, 11 de Abril de 1917

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUMERO 2.967

Cuestión palpitante

A manera de epílogo

Está visto, al señor Solano le ha dado por los libros de caballería y se ha dedicado, con todo el fuego, el tesón y la entereza de su pasión por la defensa de las clases aristocráticas, a desfacer los yeros que yo cometo y a enderezarme los entuertos.

Hay que ver "la penosa sensación" que le produciría al señor Solano mi "desplazamiento a la clase media adinerada", por cuyos fueros vuelve cuál nuevo campéon y esforzado adalid de su, por mí, malhecha fama. "Mi situación es difícil para tratar de esta cuestión", —muestra el señor Solano, —"Alfa es de Almería; yo soy forastero", dice.

Yo comprendo perfectamente estas plegadizas del señor Solano para inmiscuirse, justificadamente, "como forastero", en estas pláticas familiares; él que no hace aún muchos días se ha animado, "como funcionario", de intervenir en un litigio entre León y Alfa porque aquello trascendía a "pláticas de familia"; ¡cómo va ahora a sustentar criterio tan oscuro en estas pugnas rencillas de familia verdadera! Pero el señor Solano, que para todo hallo remedio, ha cerrado los ojos y tras fugaz meditación, ha suspirado: ito- do por Duhicent; ¡Iesus y a ellos!

Estos ellos, soy yo, jorote de mil, bajo mis distintas y variadas investigaciones de "Alfa", "Doctor", "Director" y "Organizador de cooperativas", —una especie de legarto de siete cabezas que tiene al señor Solano haciéndole pasar los días de claro en claro y las noches de turbio en turbio,— y arrimete fúsois contra lo que él llama mis "errores de concepto" y mi "despacho". ¡Infelice de mí! ¡poque "Proteo" como te ponen!

Claro es, dice el señor Solano, que en el artículo de "Alfa", "A todos y a ninguno", se comienzan muchas verdades, pero esto no quiere decir que "Alfa" con su característico y peculiar sistema de decir a medias las verdades, cosa más pecuniosa, "a veces", que la mentira más aviesa, no haya cometido imperdonable desfalso no soñándose que si parte de esa maldita clase media adinerada se ha suscrito ya, ha sido sólo "ante el temor del porvenir incierto y profetado de amenazas que se le ofrecen"; obrando muy cueradamente, con un sabio criterio, por haber visto claramente y desde el primer momento, que no puede aceptar el negocio que se le propone; porque entiende que no le conviene por ahora; y ESTO HABLA MUY EN FAVOR DE SU INTELIGENCIA. ¡No es verdad que parece un cuento de miedo de esos que al amor de la lumbre cuentan las abuelitas a sus nietecitos para que el temor les haga no retozar y que se acuesten más temprano y este tanto papá trabajo para mantener a la familia?

Ya lo sabeis, paisanos, por mi tan maltratados; la Cooperativa no os conviene, "por ahora"; vuestro auge y desinteresado defensor, señor Solano, os lo ha defendido de esta idea y aguardad confiados en que algún día vuestra protector y amabilísimo mentor os avisará que ha llegado la hora de la oportunidad.

Y aquí diera por terminados los renglones si otras genialidades del señor Solano, ya las que me hicieron caer nuevamente en tentación. Heles aquí: "Se convence Alfa de que no se puede creer tanto en sí mismo"; no señor; pues se convence tanto y con daños; pero si no me convenzo, si no, que no, allí: "con daño"; —insiste imperturbable el señor Solano, —"con daño para la hermosa idea"—muchas gracias, —"que él (yo) va a estropear", —esto es el delirio, —"que él va a estropear por emperrarse en forzar la máquina extemporáneamente". ¡Todo sea por Dios! estoy como al que le dan una páliza.

A mí me ha perdido mi "egolatria", ya lo dice el señor Solano; y no hay que replicar; que cuando el señor Solano lo dice, —al señor Solano, lo estoy viendo, lo va a perder su lagrón—comienza recudecida su rabiosa legasofobia.

Después, el señor Solano, descendiendo un poquito de su encumbrado situado en la sesión del Ayuntamiento, lo dice ya a los que por haberse subido han realizado un acto que no habla muy en favor de su inteligencia, y les dice que esa "hermosa idea" de la Cooperativa, que yo voy a estropear, es un círculo sin cabeza y que aun en el caso de que se realizará "Lebón es entidad capaz de hacer el servicio gratis, con tal de fastidiarla". Lebón, por la pintura que de la "entidad" nos hace el señor Vélez Cauca, —y motivos tiene de conocerla, —es una empresa que, lo mismo sube los precios sobre las tarifas máximas concedidas por el Estado y por encima de los consignados en sus contratos, por el hecho brutal de que encontrando seña de sueldo, —y antes de verse obligado a tener que cerrar sus fábricas, —como dice Mr. Toussaint a nuestro Alcalde, —que cuando le corvine, —porque le estuve, —iría por la ventana ese dinero, —cuya cantidad llega, haciendo gratis el servicio, —a tal de "fastidiar a la Cooperativa", que se come los niños crudos. ¡Qué amigos tiene Lebón!

Dice también el señor Solano que "se ha encontrado en presencia de dos antiproyectos de presupuesto, distintos entre sí, en cuanto a la distribución de las cifras parciales" y que "se queda perplejo ante tal disparidad sin saber a qué presupuesto quedarse". Yo sé lo que pasa, que no tengo dudas. El señor Solano no ha debido, ni podido, equivocarse al hacer esta actuación afirmación de que se encuentra con dos presupuestos distintos y que saber cuál es el que debe elegir para desaparecer «humedades» y que la intervención de los agentes municipales sea una garantía para el vecindario.

El conflicto creado es preciso resuelto rápidamente, procurando que desaparezcan «humedades» y que la intervención de los agentes municipales sea una garantía para el vecindario.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Cafeterías.

POR TELEGRAFO

La situación política

El conde de Romanones no quiere "ver" a los periodistas y los periodistas le persiguen dando alcance

Dato, al "vislumbrar" a los reporteros, huye

Madrid, 10.—El jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, despachó ayer: "el capital necesario para instalar una central eléctrica y su red de distribución correspondiente, capaces de suministrarnos el fluido que todos necesitamos, es de un millón de pesetas. O LO QUE SEA, QUE ESO YA LO VEREMOS." Y demostrado ya de una manera evidente e incontrovertible que el señor Solano no. Ha dicho lo que dice por una equivocación, parlamentable que ésta hubiera sido, pues aun queriéndole hacerle la huelga imposible el realizarlo, porque no hay modo de leer lo uno sinjuntar irreversiblemente lo que el otro, ved lo que decía el señor Solano en uno de sus artículos a propósito de una petición mía, perfectamente documentada, dirigida al señor ministro de Fomento: "¿cabe pensar que en tal petición no hay una equivocación lamentable o UNA MALA FA MANIFESTA?" Yo me limito a decir que ante esta actitud del señor Solano no me creo obligado a contestar y callo, oy con esto complacido además a muchísimas personas que así me lo aconsejan.

ALFA

POR TELEGRAFO

E rey y Luque

Madrid, 10.—El rey don Alfonso, acompañado por el ministro de la Guerra, señor Luque, ha visitado esta mañana en el cuartel de la Montaña al regimiento de Wad-Ras.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Vélez Rubio nuestro buen amigo don Benito Navarro Moreno.

Ha regresado a Andújar el maestro nacional de aquella localidad don Ricardo García López.

En el tren de esta madrugada ha marchado a Madrid el oficial de este Ayuntamiento don Rafael Laynez Ferrer.

Hoy regresa a Alba nuestro apreciable amigo don Alvaro Ferrazas.

Se encuentra enfermo el oficial de Hacienda, don Pedro Alvarez Seville, estimo amigo nuestro, cuya alivio deseamos.

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita granadina Angustias Gómez Román, hija de don Florencio Gómez Martín, para el ilustrado farmacéutico de Alba don Manuel Martínez Sicilia. Por anticipado felicitamos al futuro matrimonio.

Era de esperar

Lo del carbón de cok

En cumplimiento del acuerdo adoptado en la sesión del Ayuntamiento, lo dice ya a los que por haberse subido han realizado un acto que no habla muy en favor de su inteligencia, y les dice que esa "hermosa idea" de la Cooperativa, que yo voy a estropear, es un círculo sin cabeza y que aun en el caso de que se realizara "Lebón es entidad capaz de hacer el servicio gratis, con tal de fastidiarla". Lebón, por la pintura que de la "entidad" nos hace el señor Vélez Cauca, —y motivos tiene de conocerla, —es una empresa que, lo mismo sube los precios sobre las tarifas máximas concedidas por el Estado y por encima de los consignados en sus contratos, por el hecho brutal de que encontrando seña de sueldo, —y antes de verse obligado a tener que cerrar sus fábricas, —como dice Mr. Toussaint a nuestro Alcalde, —que cuando le corvine, —porque le estuve, —iría por la ventana ese dinero, —cuya cantidad llega, haciendo gratis el servicio, —a tal de "fastidiar a la Cooperativa", que se come los niños crudos. ¡Qué amigos tiene Lebón!

Ayer mañana, el alcalde dirigióse mediante Notaría al representante de la Sociedad "Lebón y Compañía", para saber si dicha empresa se hallaba dispuesta a la venta directa del cok, como expuso el concejal señor Villegas. También se afirmó que el marqués de Alhucemas estuvo esta tarde en el Senado, recogiendo sus papeles.

«La Tábua» insiste en que hay crisis y da cuenta de que el jefe del Gobierno ha conferenciado con los señores García Pinto, Villanueva y Dato.

Dice también el señor Solano que "se ha encontrado en presencia de dos antiproyectos de presupuesto, distintos entre sí, en cuanto a la distribución de las cifras parciales" y que "se queda perplejo ante tal disparidad sin saber a qué presupuesto quedarse". Yo sé lo que pasa, que no tengo dudas. El señor Solano

no ha debido, ni podido, equivocarse al hacer esta actuación afirmación de que se encuentra con dos presupuestos distintos y que saber cuál es el que debe elegir para desaparecer «humedades» y que la intervención de los agentes municipales sea una garantía para el vecindario.

POR TELEGRAFO

La situación

Presión que no oprime

Juzgaban, equivocadamente, franceses e ingleses que sólo por su decidida presión abandonaban los alemanes el terreno que sostienen en tierra de Francia; algo desconcertó, bien es verdad, la facilidad con que lograban su laboriosa y sangrienta empresa y se convencieron de que era una maniobra preconcebida del enemigo, que les arrastraba a su placer, deshaciendo sus cátavos y proyectos guerreros, mejor cuando llegaron a encontrar resistencia en sus afanes volvieron a creer de nuevo que la venían por su obstinación y que por ella, y solamente por ella, conseguían avanzar, siendo ellos los que deshacían con su firmeza los planes rivales.

Y a pesar de esta creencia, el día que los alemanes dicen: «Quítate ahí, no se mueven de sus posiciones los ejércitos que acudirán a Sir Douglas Haig y el Generalísimo Nivelte. Esto ha sucedido en la última jornada; no obstante la obstinación de los atacantes, no les ha sido posible avanzar ni un solo paso; a las puertas de San Quintín estaban, y a las puertas de San Quintín continúan; pretendiendo llegar al macizo de Saint Goéan se hallaban, y sin conseguirlo se encuentran.

Elos bien quisieran haber avanzado como lo hicieron en las jornadas anteriores, sin gran esfuerzo bélico, por la liberrima voluntad del Gran Estadio Mayor teutón, que es el que mandado, pero a éste se le antojó defender en secreto el avance, y lo logró, a pesar de haber biasionado tanto franceses e ingleses que con ellos iba la artillería pesada y que nada se resistiría a su presión tenaz [Prestón que no empuja]

Tampoco empujan otras presiones, por ejemplo, la de los rusos Junto al Stochod, que luego de sufrir una tremenda derrota se limitan a lamentarse de ella, contándose los apuros de sus regimientos ante la avalancha enemiga, que les arrojó violentemente de la orilla izquierda del río moscovita. En vano acudieron a briosa y reiteradas contraataques para reconquistar la villa fuerza las posiciones perdidas, que integraban nada menos que una imponentísima cabeza de puente, en vano decidieron volver a ser dueños de lo que tan bravamente les acababan de arrebatar, su presión no empujó su suficiente, y las fortificaciones conquistadas quedaron resueltamente y definitivamente en poder del audaz y poderoso enemigo.

Pretendió Sarrail, en su círculo de hierro, callejón sin salida de los Balákanes, abrirse paso en el accidentado macizo montañoso que rodea la plaza de Monastir, y en conseguirlo puso algo más que su empeño, y esto no obstante, los pequeños éxitos que logró fueron minimizados por la contrapresión de los germanos-bálgares, que lograron reconquistar las posiciones que les habían sido tomadas por los soldados franco-servios, y, puestos en guardia, han sido dique firme de las ambiciones del caudillo francés, que se ve reducido a su primitiva y nada ventajosa situación [Prestón que no empuja]

A continuación negó fundamento a los rumores de crisis y aseguró que no espera la visita del señor Dao.

El conde le manifestó que su enemigo lo había causado que ellos (los reporteros) estuvieran en la calle, pues siempre quiere verles en su casa.

A continuación negó fundamento a los rumores de crisis y aseguró que no espera la visita del señor Dao.

El señor Alba, que halabréa presentemente, intervino en la conversación, y defendió el proceder de los «chicos de la Prensa», añadiendo:

—Yo en su caso hubiera hecho lo mismo.

También rectificó el señor Alba los rumores de crisis.

El presidente anunció que mañana haría Consejo de ministros y terminó diciendo que la noticia del torpedeo del vapor "San Fulgencio" la tuvo por nuestro embajador en París.

Nadie sabe qué va a pasar

Madrid, 10.—A pesar de afirmarse que estaba restablecida la normalidad de que el conde de Romanones iría tarde a Palacio produjo en los círculos políticos extraordinaria expectación.

Luego se aseguró que el conde había negado que proyectara ir a Palacio.

En los «mentideros» ha sido comentada la siguiente declaración atribuida al señor García Pinto:

—El partido liberal no se ha gastado y yo estoy dispuesto a ocupar el Poder si el interés nacional lo demanda.

También se afirmó que el marqués de Alhucemas estuvo esta tarde en el Senado, recogiendo sus papeles.

«La Tábua» insiste en que hay crisis y da cuenta de que el jefe del Gobierno ha conferenciado con los señores García Pinto, Villanueva y Dato.

Dice que el general Weyler ha declarado que aceptaría el Poder si se lo ordenara el rey.

«Díario Universal», en su edición de esta noche, niega la proximidad de sucesos políticos.

Se ha comentado el regreso a Madrid de los señores Maura, González Besada y otros significados políticos, a adquirir las dos arrobadas, como mínimo, después de imponerse la medida.

Mañana llegarán el señor Alcalde y el concejal señor Villegas.

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada sobre la de los demás diarios locales es la cantidad que mensualmente abonamos por concierto de circulación.

—LA INDEPENDENCIA — satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería.

POR TELEGRAFO

Manifestaciones de Gimeno

El embajador de Inglaterra. Conferencias. A favor de los lituanos.

Madrid, 10.—Hablando hoy con los reporteros el ministro de Estado, señor Gimeno, les manifestó que carecen de fundamento los rumores de que la ausencia del embajador de Inglaterra, Sir A. Hardinge, obedezca a no ser persona grata a nuestro gobierno.

Además que había conferenciado extensamente con el embajador de Rusia y con el representante diplomático de Costa Rica.

Finalmente dijo que le había visitado monseñor Olsvski, para interesarle la intervención del Gobierno español a favor del pueblo lituano.

—Cuenta de los gastos ocasionados por obras y servicios del puerto, de la Secretaría y de la Dirección facultativa del mes de Marzo último.

—Estado de fondos de la Junta.

—Señalamiento de día para la sesión próxima.

—Mirando a la guerra

Problema grave

¿Nos quedaremos sin patatas?

Por crecer de actualidad en los momentos actuales, transcribimos las siguientes líneas que publica un diario de la Corte:

Leemos en el Daily New del 28 de Marzo:

“Un gran importador de Londres ha manifestado a un representante nuestro lo siguiente:

“No sé por qué en Inglaterra no podemos reducir en gran escala la escasez de patatas, obteniendo su importación de España. Las existencias en esta nación se hallan disponibles generalmente ocho semanas antes que las nuestras; empiezan a llegar a Inglaterra normalmente hacia mediados de Abril, y a fines de este mes suelen llegar en cantidades importantes.

derado por lo visto indigna de que se asomase a Constantinopla... El zar lanzó a su pueblo a la lucha para defender intereses ajenos, y cuando horrorizado quiso ante las repetidas hecatombes, pensó, mirando al interés de su pueblo, si no en una paz separada (que el partidario de la guerra era él) si menos en regatear los esfuerzos de su ejército, los aliados, insaciables devoradores de vidas, organizaron una revolución y destronaron al zar, para tener instrumentos más débiles que les sirvieran a medida de sus deseos. Hoy es el zar destronado el que no inspira una palabra de piedad a los que de él se sirvieron; mañana, ese pueblo ruso al que ahora aplauden diciendo que ya no es como Francia su gloria... 89, y que como los franceses del siglo XVIII han derrocado su Bastilla, cuando se haya desangrado, cuando ya no pueda ser útil a los aliados, lo mirarán éstos con el mismo desdén con que hoy miran a la regia figura, para la que tantoselogios tuvieron en otro tiempo. No olvidemos la lección... África comenzaba en los Pirineos, segú contaban los franceses. (Voltaire, para demostrar la incautía de los rusos decía que éstos no se comían los pichones, por temor a tragarse al Espíritu Santo). Despues vino la época de la alabanza de los mostovitas. A nosotros nos han echado también piropos. Los rusos, inocentes, cayeron en el lazo y han dado su sangre a torientes. Mañana tendrán ocasión de ver que los tratan como a su zar. Y si algún día pretendieran de nosotros los aliados que defendieramos la causa de la civilización, debemos sentirnos bárbaros, recordando que somos africanos, según la frase francesa, y que es muy doloroso poseer alma y vida en defender una causa y tropezar en fin de fiesta con la negra ingratitud. Por lo pronto el zar no me ha dejado en embuste.

ARMANDO GUERRA.

Inglaterra y los naranjeros

Comunican de Madrid que los señores Navarro Reverte y Canto han visitado al jefe del Gobierno, para de él cuenta de que los representantes en Inglaterra de exportadores de naranjas de Burriana, telegañan que insiste aquel gobierno en el mantenimiento del acuerdo restrictivo sobre la admisión de todo cargamento de naranja salido después del 24 de Febrero; que han sido inútiles sus esfuerzos para convencerle de lo contrario, y que no queda más solución que la de que nuestro gobierno se ponga al habla con el gobierno inglés y vea de conseguir mayor benevolencia, ya que en otro caso se incartaría aquél gobierno del producto y de las cajas, lo que traería el protesto de los gicos, que significa la pérdida absoluta de las cajas y de los fletes.

El Presidente del Consejo ha ofrecido interesar inmediatamente a nuestro embajador en Londres y al marqués de Cordera que gestione el asunto.

En el Gobierno civil.

Junta de Subsistencias

Ayer tarde, a las seis, se reunió en pleno la Junta provincial de Subsistencias.

La totalidad de la reunión dedicóse a estudiar el problema de los azufres y como consecuencia, al estudio de los extremos que van contenidos en el siguiente bando:

«Don Manuel Esteban Navarro, Gobernador civil interino, Presidente de la Junta provincial de Subsistencias: HAGO SABER: Que para que tenga efectividad la Real orden del Ministro de Hacienda de 23 de Marzo último, declarando efecto al consumo de la provincia de Almería el azufre que se guarda en las minas, almacenes, y locales de la misma, la Junta de mi presidencia tomó en la sesión de ayer los siguientes acuerdos:

Primer.—Que no podía circular ninguna expedición de azufre sin que el conductor vaya provisto de la correspondiente guía.

Segundo.—Que para la expedición de cada guía se hará por el interesado una solicitud, en papel simple, en la que constará:

a) La persona y pueblo donde va destinado el azufre.

b) Número de quintales de la expedición.

c) Precio de cada quintal, salvo el caso de que sea una misma persona el remitente y el destinatario, debiendo ésta consignar si es para el consumo de sus fincas.

Tercero.—Que la solicitud se presentará, y las guías serán expedidas, en Almería por la Junta de Subsistencias, y en los pueblos de la provincia, por los respectivos alcaldes.

Cuarto.—Que sólo se expedirán las guías a los que ante la Junta provincial o los respectivos alcaldes hayan hecho declaración escrita de las existencias de azufre que tengan dentro del término municipal.

Lo que se hace público para general conocimiento».

Se acordó también citar a los comerciantes y almaceneros de arroz que se quejan de que no sirven los pedidos que formulan en Valencia, para una vez conocida la importancia de estos últimos establecer la Junta las gestiones necesarias.

Minutos antes de las nueve de la noche se levantó la sesión.

POR TELÉGRAFO

Notas bursátiles

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Cheque st. País	80	25
st. Londres	21	74
Interior 4%	74	60
Amortizable 5%	94	75
Idem 4%	86	
Banco Español	451	
Tabacalera	278	50

Crónica social

Por qué los sindicatos deben repartir sus fondos no a partes iguales, sino a partes proporcionales

En la Memoria presentada a la Asamblea de la Federación de la Rioja ya lo decía:—Los fondos anuales que destináis a formar la pensión o el capital de vuestros viejos y de vuestros inválidos no los repartáis entre éstos a partes iguales sino a partes proporcionales a su edad; dad a los viejos más y a los jóvenes menos.

Algunos me han dicho:—¿Por qué no es esa una injusticia? ¿no es hacer dos castas de socios dentro de un mismo Sindicato? ¿qué cooperación le presta el viejo que no le preste el joven?

No, no será una injusticia. ¿Por qué se van a preocupar de ellos? ¿Por qué les van a repartir esas cantidades? Porque sus objetivos las necesitan para formar su pensión y porque las merecen. Si ellos solos se las pudieran formar y no tuvieran algún derecho a la ayuda del Sindicato, éste no les ayudaría. Luego a mayor necesidad y a mayor mérito, más considerable ayuda. Y los de mayor edad necesitan de mayor auxilio y tienen mayores méritos.

Sus méritos para el Sindicato se miden por los servicios prestados a la agricultura y en general, los que más años tienen, más años han estado sirviendo a la tierra. Cuanto más les cueste su pensión, de mayor ayuda necesitarán y el costo de una pensión determinada es mucho mayor para el que comienza a formarla ya en edad avanzada que para el que comienza joven.

La caridad sugiere al sindicato que dé a cada uno según su necesidad: la justicia que le dé según sus derechos. La caridad y la justicia se unen en este caso para aconsejar el que se haga el reparto no a partes iguales si no a proporcionales a la edad.

Y si a los de más edad no se les da más, que no se les dé menos siquiera, que en el reparto se mantienga un criterio de igualdad real para todos; y para eso no basta que el Sindicato o la Federación les distribuyan la misma cantidad sino que cada uno de ellos reciba la misma pensión. Si les repartiera patatas habría igualdad en el reparto cuando cada uno recibiera la misma cantidad de ellas, por ejemplo un kilo, aunque el kilo de los unos costara al Sindicato más que el kilo de los otros.

Y esta reflexión sugiere cuál debe ser la proporcionalidad en el reparto. A los menores de 45 años que tendrán libertad de pensión de retiro, debería dárseles las cantidades anuales necesarias para formarles la misma pensión. A los mayores de 45 años, las cantidades necesarias para formarles a interés compuesto el mismo capital a los 65 años. Entonces es cuando deberán ser iguales las cantidades que cada año se les reparten, porque sólo entonces podrán utilizarla.

Y ¿cómo averiguar la cantidad que hay que dar a cada socio para que siendo distinto lo que ahora se le dé, sea igual cuando lo reciban en forma de pensión o de capital formado a interés compuesto?

Estudiando en las tarifas del Instituto Nacional de Previsión lo que cues- ta a cada edad una pensión, contratada con dicho Instituto con la condición de que si el asegurado muere antes de disfrutarla devuelva a sus derecho-ambientes todo el capital que por cualquier concepto haya ingresado en su libertad y evigiando qué cantidad hay que imponer a cada edad para que al 3 por 100 de interés compuesto produzca a los 65 años el mismo capital, resulta la siguiente proporción que recomiendo a los Sindicatos que no se contenten con una igualdad aparente sino que busquen una igualdad real en el reparto anual que hayan de hacer.

Si a los menos de 20 años se les dá 1 peseta, De los 21 a los 25 se les dará 1'23. De los 26 a los 30 1'50. De los 31 a los 35 1'84. De los 36 a los 40 2'25. De los 41 a los 45 2'76. De los 46 a los 50 3'00. De los 51 a los 55 3'48. De los 56 a los 60 4'68. De los 61 a los 64 5'28.

Divido las edades en grupos para no tener que hacer un cálculo para cada edad y evitar la complicación que eso supondría. La igualdad en la pensión o capital que percibirían a los 65 años no será así absoluta, matemática, pero si muy aproximada. Y lo que pierde en igualdad, se habrá ganado en sencillez; condición indispensable para todo procedimiento que haya de utilizar el pueblo que no tiene obligación de ser gran calculista.

SEVERINO AZNAR

Libras Esterlinas Oro

El 10 de Abril de 1917
PAGAMON a pesetas 25
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
Paseo del Príncipe, 10
ADMISIÓN

POR TELÉGRAFO

La guerra europea

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 10.—(Recibido con retraso).
Berlín. Oficial.

En el conjunto del frente, cañoneo, especialmente en el frente del Somme al Aisne.

Alemanes

Madrid, 10.—(Recibido con retraso).
Berlín. Oficial.

En el frente occidental, a ambos lados de Arras, el enemigo ha penetrado en nuestras posiciones.

Hay cañoneo en el sector de Lens y en la Champagne.

En los demás frentes, sin novedad.

Inglés

Madrid, 10.—(Recibido con retraso).
Londres. Oficial.

Penetramos en las líneas enemigas desde el Sur de Arras hasta el Sur de Lens.

Con dirección a Cambrai nos apoderamos de Hernies, Bonyes, Dambour, y penetraremos en el bosque de Haycourt.

Con dirección a San Quintín nos apoderamos de Fresnoy Petit, Pentrin y Leverfruit.

En este avance nos apoderamos de numerosas trincheras, comprendiendo aldeas fortificadas de gran valor estratégico.

El número de prisioneros asciende a 5.816, de los cuales 119 son oficiales.

Desde Berlín

Dificultades en Norte América. Comentarios de la prensa sobre la intervención de los yankees. Crucero auxiliar inglés hundido

Madrid, 10.—Berlin. (Aerogramas de Nauen):

De noticias recibidas de Washington que el elemento de reclutamiento de obreros para las fábricas del Estado tropieza con grandes dificultades, debido a que las fábricas particulares de municiones utilizan casi todos los trabajadores especializados para atender los pedidos de la Entente.

La prensa sueca, comentando la intervención de los Estados Unidos, dice que en la guerra terrestre apenas pueden influir, pues el transporte de tropas a través del Atlántico representa actualmente una dificultad insuperable.

Añade que en un país donde el servicio obligatorio fué desconocido hasta ahora, no pueden improvisarse tropas aptas para hacer la guerra.

El periódico «Berner Tagwach» comentando el mensaje de Wilson al Parlamento yankee, lo califica de baladí hipócrita.

«Un Estado—añade—cuyos grandes capitalistas han obtenido ganancias fabulosas, haciendo correr la sangre de millones de hombres, carece de derecho para erigirse en juez, invocando motivos de moralidad».

«Si la guerra submarina—agrega—no hubiese comprometido el negocio americano de suministros a la Entente, no se le hubiera ocurrido jamás a Wilson declarar la guerra a Alemania.

El Almirantazgo británico califica de invención la noticia sobre el hundimiento de un crucero auxiliar inglés de 8.000 toneladas.

De fuente autorizada alemana se declara que el barco aludido era un crucero auxiliar, pues llevaba cañones, el pabellón de guerra británica y su dotación, compuesta de 250 hombres iba uniformada.

Comunicado oficial

Francés

Madrid, 10.—París. Oficial. (Radiograma de la Torre Eiffel):

Al Norte del Oise la artillería alemana demostró menos actividad que los días precedentes.

En las primeras líneas hubo encuentros de patrullas y fuego de fusilería.

Hemos realizado progresos al Este de La Bassée, bosque de Concy y en la región de Soissons, especialmente en el sector de Leffaux.

Hay lucha de artillería bastante fuerte al Sureste de Reims.

Hemos rechazado un golpe de mano contra una de nuestras trincheras al Norte de Soissons.

En la Champagne, lucha de granadas al Oeste de Maisons de Champa-

Parte oficial

Alemán

Madrid, 10.—Berlín. Oficial. (Aerograma de Koenigs-Wusterhausen):

Teatro Occidental: Ejército del príncipe Ruprecht.

Continúa la batalla cerca de Arras.

Después de haber concentrado grandes masas durante varios días y de hacer un intenso fuego de artillería y lanzamisiles sobre nuestras posiciones, los ingleses atacaron ayer por la mañana, luego que el fuego había adquirido una violencia extremada, a nuestras líneas, en una anchura de 20 kilómetros.

Por medio de una lucha tenaz con siguió el enemigo penetrar en nuestras posiciones situadas en el punto

donde vienen a parar las carreteras de Arras (1), pero no ha conseguido su movimiento de perforación.

Nuestras tropas hicieron frente temeraria al enemigo, luchando contra fuerzas mayores, registrando grandes bajas divisiónes nuestras.

Al Suroeste de Ipres nuestros contingentes de asalto penetraron en las trincheras inglesas, llegando hasta la tercera línea, haciendo volar los refugios del enemigo y volviendo a sus posiciones con unos 50 prisioneros y siete ametraladoras.

Ejército del príncipe heredero.

Se malogró bajo nuestro fuego un ataque francés cerca de Laffaux.

A lo largo del Aisne y cerca de Reims, hubo intensa actividad de artillería desde el medio día.

En la Champagne Occidental, a ambos lados de Prossnes, algunos avances exploradores nuestros hicieron prisioneros a los franceses.

Teatro Oriental:

La actividad de los artilleros es moderada, así como la actividad entre las vanguardias, por lo cual no ha cambiado la situación.

Desde Washington

Los pacifistas se oponen a que sal

SUBASTA PÚBLICA

El dia 12 del actual y hora desde las catorce a las quince, se procederá en esta Oficina Consular, Javíer Sanz, 4, bajo, a la venta en pública subasta, por cuenta de quien pertenezca y adjudicación si hubiere lugar, de unas 90 toneladas de trigo ave-riado, el cual se encuentra en la bodega número 2 del vapor griego "ANDROMACHI", surto en nuestro puerto, en donde podrá verse la mercancía.

Lo que se anuncia al público, para inteligencia de las personas que gusten hacer proposiciones.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en este Consulado.

Almería 10 de Abril de 1917.

El Cónsul de Grecia, Adalberto Ruiz.

DESDE ALQUIAN

Señor Director de LA INDEPENDENCIA.
Muy señor mío: Copiosos frutos de con-
tradicción ha producido la Divina Gracia en
en los pobres pescadores, durante los
Santos Ejercicios, que se han practicado
en la iglesia de esta barriada desde el dia
31 de Marzo al 4 de los corrientes, y que
terminaron con numerosas comuniones
el dia de Jueves Santo.

A los Divinos Oficios celebrados en el
ciudad dia, Viernes y Sábado Santo ha
asistido tan extraña concurrencia,
que el Templo ha sido insuficiente, es-
pecialmente en el Mandato, Hora Santa,
Pasión y Soledad, para contener a mu-
chos personas, que desde la plaza con-
no poco recogimiento y piadosa atención
escuchaban la palabra divina.

En las procesiones del Viernes Santo
ha figurado además de un paso del Cal-
vario, una hermosa imagen de Nuestra
Señora de los Dolores, donada a esta ne-
cessitada iglesia, y a la que estos pobres
vecinos le han regalado un hábito y un
mano. A la procesión de la tarde asistió
la fuerza de Carabineros del Perdigón, y
tanto a esta, como a la de la noche nu-
merosos fieles, presididos por el alcalde
Pedáneo, Profesores de estas escuelas na-
cionales y otros caracterizantes vecinos.

También el Domingo de Pascua se
administró en la Santa Misa el Pan Eu-
carístico a muchísimas personas, y en los
Ejercicios de la tarde se dió la bendición
con el Santísimo Sacramento a todo el
pueblo congregado en la iglesia.

Agradecindole la inserción de las an-
teriores líneas, con el fin de estimular
más y más a estos mis pobres feligreses,
me dirijo de usted incondicionalmente
como humilde capitán y servidor, que
atento y despectuosamente b. s. m.—Mi-
guel López Rivas. Presbítero.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—Santos León Magno, papa; doctor; Domini, obispo; Anípasis, mártires; Felipe, obispo; Eustorgio, presbítero; Isaz, morje; Berenice, anacoreta.

SANTOS DE ALMIRIA.—Santos Zenón, obispo; Sabas, Victor, Visita, virgin, mártires; Julio, papa; Constantino, Damián, obispos.

JUDICIO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en San Sebastián.

Mafano, en la misma iglesia.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejer-
cicio de la tarde comienza a las cinco en
punto.

EN SAN ANTON.—Hoy tendrán lugar los
cultos que mensualmente se celebran en
obsequio de Nuestra Señora de Lourdes.

A las ocho, Misa de Comunión general
haciéndose después un corto ejercicio, fi-
nalizando con el Ave María de Lourdes
cantada por los niños del Catecismo.

De Instrucción pública

Títulos

Por el Rectorado de la Universidad de
Granada se han expedido títulos de Ba-
chiller a favor de don Cristóbal Moreno,
don Juan Mate, don Joaquín Mené, don
José Fijeroa, don Francisco Correa, don
Salvador Mugílez, don Rogelio Martínez,
don Andrés Reche, don Francisco Pe-
ña, don Joaquín Chinchilla, don José Jiménez y don Manuel Terrón.

En dicho Centro Superior se han re-
cibido los siguientes:

De Licenciado en Farmacia, a favor de
don Juan Villalda y Avila.

De Matrona, para doña Carmen Nava-
rio y Sánchez.

De Maestros, a nombre de D. Francisco
Pozo y Gutiérrez, don Antonio García y
Núñez, don Eladio Guzmán y Hernández,
don Antonio Redondo y Rodríguez, don
Juan Alonso y Coll Sánchez, doña Anto-
nia Bracós y García, don Francisco Benito
Muriano, doña Elvira Cortés y San-
chez, don Miguel Bolívar y Encarnación
Argente del Castillo y Díaz, doña Remedios Otega y Sánchez, don Gaspar Morales y Zurbarán y doña
María de la Piedad Merlo y Rodríguez.

Vacantes

La Dirección general de 1.ª enseñanza
en orden telegráfico reclama relación de
las vacantes que han de proveerse por
orden de escalas correspondiente al pri-
mer trimestre del año actual, habiéndose
contestado que dicha relación es negativa
y que se remitió con fecha 4 del actual.

Alteraciones

Se ha remitido a la Inspección de 1.ª
enseñanza relación de las alteraciones
ocurridas durante el mes de Marzo próxi-
mo pasado en el personal del Ministerio
de Escuelas nacionales de esta provincia.

Decreto

La Dirección general en decreto margi-
nal de una instancia de don José Aran
Álvarez solicitando se forme nueva lista
de aspirantes con los opositores aproba-
dos en las verificadas en Granada en
1915, resuelve no admitir el curso entab-
lado el señor ministro por haber
transcurrido con exceso todos los plazos
de reclamación sobre las oposiciones a
que se refiere y órdenes emanadas de la
Dirección con igual fin.

Nombramiento

Ha sido nombrado guarda particular
jurado de los almacenes de minerales de
las Almadrabillas, Miguel López Prieto.

Para que ingresen

El alcalde se ha dirigido a los empre-
sarios de pompas fúnebres para que
ingesen inmediatamente las cantidades que
adeudan por el impuesto sobre con-
ducción de cadáveres.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las
siguientes inscripciones:

—Hombre, ay qué diablos te haces en-
tonces durante la noche entera?

—Es muy sencillo; como las veladas
con Guillermo no me dejan trabajar de
día, porque me llevo durmiendo hasta las
ties de la tarde, tengo que aprovechar la
noche; tanto más, cuanto que me ha ca-
ído mucho que hacer...

Si, ya veo—dijo Héctor reparando
entonces la tarea que el cerrajero traía
entre manos, y que era una terrible pro-
visión de esposas, cadenas y grillos.—
También es una fabricación endiablada
la que has tomado a tu cargo... No te
creo yo hombre que te mezclases en po-
lítica, amigo Duroz...

—Ni me mezclo... Todos esos chismes
los trabajo por encargo de Guillermo...

—¿De Guillermo?—preguntó Héctor
sorprendido.—Y para qué quiere él
semejante batería?

—Tomal Es muy sencillo, para recefá-
rse a los aristócratas... A qui vino un día,
me dijo que si quería cultivar este ramo
de mi oficio, que me lo pagaría bien, y...
nada más.

—Pero ¿crees tú que Guillermo haga
uso de toda esa cerrajería?

Supongo que sí. El, en tratándose
de aristócratas, es capaz de ponerles, no
sólo guillos y esposas, sino hierro ar-
diendo en los labios...

Un secreto movimiento de repugnancia
y aun de terror hizo palidecer ligeramente
la faz de Héctor; por primera vez vio
semejantes pormenores acerca de Gui-



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporciona grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Em-
pobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones di-
fíciles ven desparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen
en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros
y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputa-
ciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DÉPÔTOS GENERALES: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERÍA

Nacimientos.—José López Céspedes, Antonio González Medina, Luis Martínez Navarro, Gabriel Rubio Wetlett y Juan Telles Les.

Defunciones.—Francisco Santiago Santiago, María Torres Moreno y Francisco León León.

Casamientos.—Juan Palenzuela Segura con Encarnación Cabezas Segura; José García Barrionuevo con María Núñez Pérez; Antonio Mayor Murcia con Nicolás de las Heras Andújar.

Multas gubernativas

Por diferentes faltas cometidas han si-
do multados por el Gobernador civil en
25 pesetas cada uno de los individuos
Joaquín Felices Sánchez, José de las Heras
Gutiérrez, Miguel Plaza García y Francisco
Fernández Cabello.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Juan Medina Siera.

Fué puesto en libertad Juan Vera Fernández.

Quedaron recluidos anoche en dicho establecimiento 45 hombres y 2 mujeres.

El trigo del "Andromachi"

El ayudante militar de Marina de Adra, ha publicado un edicto anunciando que en los puestos de carabineros de Guardias Viejas y Balerma se hallan depositadas diversas cantidades de trigo, 240 fanegas aproximadamente, que proceden del arra-
jado al mar para facilitar el salvamento
del vapor griego "Andromachi".

Arbitrios extraordinarios

En la secretaría del Ayuntamiento de
Vícar, hallase expuesto al público el re-
partimiento de arbitrios extraordinarios
girado para cubrir el déficit que resulta
en el presupuesto del año actual.

De minas

Don Francisco Alonso Carretero, veci-
no de Beaufort, solicitó ayer la proprie-
dad de 42 pertenencias de mineral de azu-
fre, con el título de "Mi Esperanza", nú-
mero 33.937, en término de Gádor, paraje
que llaman Batánco y Pecho de Estér-
cas.

Las patatas

Ayer estuvieron en la alcaldía los ven-
dedores de patatas, para conocer la deci-
sión del señor Pérez Cordero de aumentar
el tanto por ciento que se reserva para
el consumo, en caso de no bajar los pre-
cios a que actualmente se expende en la
alhóndiga dicho artículo.

Los vendedores expusieron al alcalde
que para dentro de muy pocos días, antes
de mediar el mes actual, accederían a los
decretos de dicha autoridad.

Los exploradores

Se invita a cuantos hayan sido y sean
en la actualidad exploradores y a aque-
lllos que simpaticen con nuestros ideales
a una reunión que para cambiar impres-
iones, sobre la reorganización de esta
Tropa y organización del grupo de Istra-
cción militar, se celebrará en el local
Social, Javier Sanz número 2, el dia 12
del presente, a las 5 horas de la tarde.

Almería 8 de Abril de 1917.—El Jefe de
la Tropa, P. Vives.

Comisión

Esta mañana, a las doce, se reunirá en
el Ayuntamiento la Comisión de Hacienda.

Multas

El alcalde multó ayer en un dia de ha-
ber a los guardias encargados de las Plaza-
nas nocturnas de los jardines de la Plaza
de la Constitución y el evacuatorio,
por faltas en el servicio.

Academia de Bellas Artes

Hoy, miércoles, se reanudan las clases
de dibujo, colorido, solfice, piano y especiales
de señoritas, a las mismas horas es-
tablecidas anteriormente.

Consejo de Fomento

El próximo jueves, a las doce, celebra-
rá sesión en segunda convocatoria el Con-
sejo Provincial de Fomento en los salones
de la Diputación.

Los mejores vinos

de Rioja, los de "Bodegas Franco Espa-
ñas de Logroño".

Llemon; y como no pudiese dominar ab-
solutamente su extrañeza, y contando,

por otra parte, con la candide estupidez con
que se dedica estaba muy ligado, y
que parecía ser el que encargaba y cos-
taba la manufactura en que el amigo
Duroz empleaba sus veladas laboriosas.

Pidiendo nuevos datos acerca de este de-
mágico tal amigote de Guillermo, ad-
quirió Héctor los bastantes para com-
prender que se trataba de la misma, mis-
ma persona con quien él había lu-
chado aquella noche, del implacable ena-
morado de toda su familia. ¿Qué género
de vínculos ligaban a Guillermo con este
desioso personaje? Si, como tanto razón
tenía de sospecharlo, el tal Guillermo no
era más que un vil delator, todo era ya
claro para Héctor; quedaba explicado
que había sido descubierto el asilo de su
familia; quedaba explicada la lucha en el
jardín y la tenaz persecución de la pa-
trulla. Pero, por otro lado, si Guillermo
no era más que un miserable agente de su
perseguidor, ¿con qué intención he-
ría ido a darle a éste tal amistoso aviso a
casa del sastre, y por qué no le había
echado mano cuando tan buena ocasión
se le ofrecía?

Mientras la mente de Héctor vagaba
perdida en este laberinto de contradic-
torias conjuras, el cerrajero seguía chiu-
pando aguadrante como si fuera una es-
ponja y hablando como un loco: su em-
briaguez iba siendo cada vez más expan-
siva, y en uno de los arranques de con-

fianza que le inspiraba soltó de pronto
una risa estrepitosa y comenzó a decir,
apretándose los ijares:

—¿Querrás creer, Barreaux, que ese tu-
no de Guillermo se ha empeñado en ca-
sarse? ¿No te lo he dicho?

—No, ni una palabra—respondió Hé-
ctor fijándose en esta parte de las expan-
siones del cerrajero por la relación que
con Guillermo parecía tener.

—Pues como sois tan camaradas—con-
tinuó Duroz—extraño que no te haya da-
do parte de la boda. El dice que ya pasa
de los treinta y que debo pensar en ese
negocio. ¿Qué te parece a tí?

—No deja Guillermo de tener razón.
¿Y dónde has pescado la novia, pica-
rillo? Su sonrisa que será una buena gá-
ga, zeta?

—No sé. Guillermo se ha encargado
también de surtirme de ese artículo... o,
por mejor decir, no ha dejado Guillermo; si-
no el engañado de su amigote, el demó-
crata ese que te he dicho.

—Si, si, entiendo perfectamente; es de-
cir, en el antiguo régimen se llamarian
adúlteros...

—Eso, eso; pero ya es otra cosa... Hoy
son marido y mujer por obra y gracia de la
república...

Los presentimientos, o, mejor dicho los
temores del Héctor iban tomando nueva
consistencia

Grandes almacenes de S. José de JUAN MORATA

Calle de las Tiendas núm. 15 y Azara 2. Temporada de Semana Santa

Presentamos el más extenso surtido en Sedas, Lanas, Tules, Velos, Mantillas y cuantos artículos se relacionan con esta temporada, todo de gran moda y precios muy baratos.

Se reciben constantemente novedades. Todos los artículos que esta casa vende son de primera calidad.

Antes de efectuar vuestras compras visitad estos Almacenes y consultad precios.

Precio fijo.—Ventas al contado.—Se hacen espléndidos regalos a los compradores

Servicio de vapor, sin escalas, para pasajero
carga entre Barcelona, Almería y Melilla,
por el vapor



Velerde

Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salidas de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a
Melilla, los domingos, a Almería, los
miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignataria en Barcelona: señores
Domenech y Cerrhermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 23.

Consignataria en Melilla: señores
David J. Metz, Sucresores Metz y
Levy.

Consignataria en Almería: señores
Verdejo Hermanos, Paseo del Maletón
número 23.

Nota.—Este vapor tiene establecida
en Almería una Agencia de reexpediciones
para hacer seguir a Barcelona
y Melilla las mercancías que se reci-
ban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones
del Sur quedan encargados de trans-
mitir telegráficamente al Consignatario
de este vapor en Almería para que
se reserve pasaje a Barcelona y a Mel-
illa a los señores viajeros que lo solicitan.

Teléfonos en la Movilidad

Ha quedado abierto en la oficina de
Telégrafos de esta capital el servicio de
conferencias telefónicas con los
pueblos siguientes: Dalias, Berja, Rá-
bita, Albuñol, Ugíjar, Garrucha, Canjá-
yar, Laujar, Níjar, Adra, Vera y Sor-
bas.

Los precios que sirven de tasa
para este nuevo servicio de teléfonos
son de veinticinco céntimos el aviso
y cincuenta céntimos por cada tres
minutos de fracción de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse
las conferencias son las que siguen:
Con Berja y Vera, desde las 7 hasta
las 21 con las restantes estaciones de
8 a 12 y de 15 a 19.

PUBLICIDAD.

La más eficaz es la que se
hace en este periódico, que
es el de mayor tirada de la
península.

CHOCOLATES

De Quinta Ruiz de Gurna
Vitoria (Álava)



FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, con
las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral ga-
de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

L. fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositario en Almería: Dr. Vivas Pérez.

INDISPENSABLES A LOS VIAJEROS Y FUMADORES DE ACCESORIOS

Adaptados de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina

PARTE INFERIOR DE LA JUNTA SUPERIOR FACULTATIVA DE SANIDAD

RECOMENDADO POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE GRANADA

GRAN RECOMENDACION CONSEJO DE SANIDAD ENFERMEDADES DEL TUBO DIGESTIVO

Vomitos y diarreas de los Tristes, de los Viejos, de los Niños

COLESTRO, TIFUS, DISENTERIA,

VOMITOS DE LAS ENFERMEDADES Y DE LOS NIÑOS

CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO

PIROXIS CON ERUPCIONES FÉTIDAS

REUMATISMO Y AFECIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

CAJA CASA DE PAPELES ó DE CORRESPONDENCIA debe acompañar en folleto.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

SANDALO PIZA

MIL PESETAS



al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO O DE GONZAV, SANTA-
LUL, ETC., mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curan
más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.
36 años de éxito creciente. Premiadas con medallas de oro en cuantas
exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas
por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca, varias Corporacio-
nes científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ven-
tajas sobre todas sus similares.

Farmacia del Doctor PIZA, plaza del Fino, 6, Barcelona y principales de Espa-
ña y América.

Almería, J. Vivas Pérez

No flarse de imitaciones. Pedid "Sándalo Pizá"

LO MEJOR TOSFERON PARA LA TOS

Tosferón Jarabe: COMBATE LAS TOSES REBELDES, ASMA, CATARROS ETC.
Tosferón Gotas: CURA O MODIFICA LA Tosferina Y TOSSES EN LOS NIÑOS.

... Su uso es la mejor recomendación ...

DULCINA

ES EL MEJOR PURGANTE PARA NIÑOS Y ADULTOS, GRATO Y FÁCIL
DE TOMAR Y NO IRITA.

De venta: Farmacias y Droguerías.

Accesorios de las mejores marcas

PARA

AUTOS, MOTOS, CICLOS y AVIACION
Ruedas METRICAS, RUDGE WHITWORTH-Rodamientos a Bolas S.K.F.
Bujías SPHINO-Magnets BOSCH y sus accesorios
Mandrados eléctricos. Llaves KING-DICK Herramientas en general,
PUJOL, COMABELLA y C.-Reina, 39 y 41
Teléfono 4.855.-Madrid-Telegrama, Pujobella

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL % POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

No más purgas

Supositorios VICTORIA

a la glucina salinizada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz
para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción osmética y descongestiva, y estimulación de la contracilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta del intestino padece "Supo-
sitorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1.50.

Depositario en Almería. Dr. VIVAS PÉREZ

Pérez y Santos

Compra-venta de alhajas, oro,
plata y platino

PRÍNCIPE, 19 y 22.-ALMERÍA.

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a la venta la magnífica edición manual económica, de 600 páginas
tamaño 10 por 15 centímetros, a los precios siguientes:

En rústica 1'25 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'75 "

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcial del Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa,
en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 ptas.

Encuadrado, imitación cuero 1'50 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos diríjanse a LA EDITORIAL VIZCAINA, Henao, 8, Bilbao.

Descuentos a los libreros.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar antes
importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado.
No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se remite ningún ejemplar
cuando el importe no se haya anticipado.

Compra de toda clase de

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

Compañía Transatlántica

(ANTES A. LOPEZ Y C.)

Vapores correos españoles

PARA NEW YORK

son escalas en Málaga y Cádiz saldrá del puerto de Almería
el dia 3 de Abril el magnífico vapor

C. López y López

admitiendo carga y pasaje en 2.º y 3.º clase para dicho puerto

Para mas informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura 2, bajo.

LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO D
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION

Se admiten suscripciones de aniversario hasta las cuatro de la
madrugada.